
 

 
COMUNE di CURINGA 

Provincia di Catanzaro 

 
VERBALE  di DELIBERAZIONE della  GIUNTA COMUNALE 

 

 

N. 47  del 25/09/2018 

 

 

 

OGGETTO : Richiesta di contributo alla Regione Calabria ai sensi  della  L.R.n.13/1985 Art.65 – 

Anno 2018. 

 
L’anno DUEMILADICIOTTO il giorno   venticinque del mese di settembre,  alle ore  18,00 

nella sala delle riunioni, ubicata nella Sede Comunale, sono stati per oggi convocati i componenti 

della Giunta Comunale. 

Sono presenti i Signori : 

 

Cognome  Nome Carica Presente Assente 

SERRAO Dott.. Vincenzo Sindaco –  X  

DE NISI D.ssa Immacolata Vincenza Vice Sindaco X  

SORRENTI  Avv.  Roberto  Assessore X  

SORRENTI  Dott.ssa  Maria Assessore X  

FRIJIA Per. Agr.  Giuseppe Assessore X  

                        

Totale          

5 0 

 

Partecipa con funzione consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione 

(art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa Mariagrazia Crapella. 

 

 

Il  Sindaco,  Dott. Vincenzo Serrao, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara 

aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/it/a/a4/Curinga-Stemma.png


 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

PREMESSO CHE  la Regione Calabria con L.R. n.13/85 “ Organizzazione e sviluppo del turismo 

in Calabria” riconosce  all’ art.65, nelle attività promozionali un necessario strumento operativo 

rivolto a definire l’immagine unica dell’offerta turistica calabrese nel suo complesso; 

- la Regione Calabria con delibera di G.R. n. 2898 del 07/07/1999 ha approvato i criteri e le 

modalità per la concessione di contributi ad Enti Pubblici territoriali ed organismi vari  in base alla 

citata L.R. n.13/1985; 

- questa Amministrazione comunale intende perseguire una coordinata azione di sviluppo del 

comparto turistico, al fine di valorizzare le potenzialità  ambientali,  naturalistiche, storiche e 

culturali di Curinga e del suo comprensorio; 

-  l’impegno, in particolare, è quello di realizzare un  progetto che possa rappresentare un prezioso 

momento di valorizzazione turistica del territorio nonché uno strumento di promozione e crescita 

delle realtà produttive, commerciali ed artigianali mediante la realizzazione di eventi capaci di 

riflettere all’esterno un’ immagine positiva della nostra realtà territoriale; 

- uno dei principali obiettivi programmatici dell’Amministrazione comunale è quindi il 

potenziamento  dell’attività turistica, anche attraverso l’organizzazione di manifestazioni culturali, 

ricreative, di promozione delle tradizioni che appartengono al nostro patrimonio socio-culturale, al 

fine di offrire l’immagine di un paese vivo e proporre ai turisti che trascorrono le vacanze nel nostro 

Comune , ai nostri concittadini ed agli stranieri attualmente presenti  sul territorio occasioni di 

svago ed intrattenimento, arricchimento culturale, conoscenza delle tipicità della nostra tradizione 

locale; 

- in proposito l’Amministrazione Comunale intende organizzare una serie di eventi per il periodo  

natalizio da realizzare avvalendosi anche  della collaborazione tecnica- logistica ed amministrativa 

delle Associazioni locali , in particolare della Pro Loco; 

- in particolare, tra gli obiettivi che questa Amministrazione intende perseguire, mediante la 

compiuta attuazione del programma di eventi predisposto per il Natale 2018,  rientra anche quello di 

realizzare,  nell’ottica sempre di un’ampia valorizzazione del territorio, un’importante 

manifestazione musicale denominata “NOTE, MELODIE E MAGIA DEL NATALE”  volta ad 

ospitare numerosi concerti ed esibizioni di diverse bande musicali provenienti da vari comuni della 

Regione.  In particolare l’obiettivo ambizioso che ci si prefigge è  quello di invitare  anche alcune 

tra  le bande musicali più  rinomate della Regione Calabria allo scopo di realizzare una significativa 

operazione culturale di  recupero della storia e delle tradizioni delle bande musicali che, nella nostra 

Regione, sono state per lungo tempo il veicolo quasi esclusivo di diffusione della cultura musicale. 

CONSIDERATO che il Comune di Curinga non ha la possibilità  di far fronte con i propri fondi  di 

bilancio ai costi della manifestazione che si intende realizzare. 

DATO ATTO  che per la realizzazione dell’evento sopra descritto, che si caratterizza per essere 

uno strumento non trascurabile  in termini di promozione socio-economica, culturale e  turistica  del 

nostro territorio, è stato predisposto un piano dei costi che qui di seguito viene illustrato: 

 

PIANO DEI COSTI PER  L’ATTUAZIONE DEL  PROGRAMMA DELL’INIZIATIVA 

 “ NOTE, MELODIE E MAGIA DEL NATALE” 

 

SPESE PER ORGANIZZAZIONE:  

 CAST artistico € 10.000,00 

Luminarie/Fuochi pirotecnici € 10.000,00 

 Service Audio luce                                                                                               €   5.000,00  

 Sfilata majorettes  di apertura dei concerti €   5.000,00  

 ULTERIORI SPESE PER:  

Allestimento punto di ristoro per i partecipanti 

alla manifestazione 

€ 3.000,00 

 

Premi/regali  natalizi ( panettoni ai bambini che € 2.000,00 



partecipano all’evento) 

 

 TOTALE PREVISIONE SPESA € 35.000,00 

  

 

RITENUTO  procedere alla richiesta di appositi fondi  alla Regione  Calabria Dipartimento 

Turismo ai sensi della Legge Regionale  13/1985. 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 e 147 bis, comma 1, del 

D.Lgs. 267/2000, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa. 

PRESO ATTO, altresì, che la presente deliberazione non necessita di parere di regolarità  contabile  

in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell’Ente.  

VISTI  

- il D. L.vo  18/08/2000, n. 267 e s.m.i.;      

-  lo Statuto comunale; 

- il  vigente regolamento di contabilità; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge, 

 

DELIBERA 

 

 DI RICHIAMARE   la premessa quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 

 

DI APPROVARE la relazione illustrativa dell’iniziativa per la quale si fa richiesta di contributo 

alla Regione Calabria, ai sensi della L.R.n.13/85 per come allegata sotto la lettera “A” alla presente 

deliberazione unitamente al modello relativo alla richiesta di contributo ai sensi della legge di che 

trattasi, a quello relativo alle modalità di riscossione dell’eventuale contributo concesso dalla 

Regione Calabria , all’attestazione di non aver richiesto per le iniziative descritte contributi ad altri 

Dipartimenti della Regione Calabria o ad altri  Enti o Amministrazioni, ed agli altri moduli  previsti 

dalla predetta normativa.  

 

DI  NOMINARE  Responsabile del procedimento la Dott.ssa  Mariagrazia Crapella, Responsabile 

dell’Area Amministrativa/Affari Generali  alla quale si demanda l’adozione di ogni atto 

consequenziale alla presente. 

 

DI IMPEGNARSI a rendicontare alla Regione Calabria, Dipartimento Turismo il contributo che 

dovesse essere erogato secondo quanto espressamente previsto dalla legge 13/1985. 

 

DI TRASMETTERE la presente, unitamente  agli atti  allegati sopra citati, alla Regione Calabria –  

Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura  presso Cittadella Regionale, Località 

Germaneto, 88100 – Catanzaro.  

 

DI DISPORRE la  pubblicazione  del presente provvedimento all’albo pretorio online e nella 

sezione Amministrazione Trasparente del sito web del Comune, sotto sezione 

“Sovvenzioni,contributi, sussidi, vantaggi economici” in conformità a quanto previsto dal Decreto 

Legislativo nr. 33 del 14 marzo 2013.  

 

DI DICHIARARE la presente, stante l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 

comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 

 

 
 
 
 
 



 

COMUNE DI CURINGA 

    Provincia di Catanzaro 

 

 

 
Proposta di deliberazione per: 

 

Giu  Giunta Comunale  Del. n. 47/2018 

 

        Consiglio Comunale 

 

 

OGGETTO : Richiesta di contributo alla Regione Calabria ai sensi  della  L.R.n.13/1985 Art.65 

– Anno 2018 

                     PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000 

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012  

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

 

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra 

indicata. 

 

Curinga lì,    25/09/2018 

                                                                             IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                                                                               F.to  Dott.ssa  Mariagrazia Crapella 

                      

      

 

 

 

 

 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

 

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della deliberazione sopra 

indicata. 

              

Curinga lì,  25/09/2018 

                                                                                     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO           

   NON DOVUTO        F.to   Dott. Umberto Ianchello 

 

 

 

 

 

 

X 



 

          

 

 

 

ALLEGATO “A” alla delibera di G.C. n. 47/2018  
 
RELAZIONE ILLUSTRATIVA/SCHEDA ANALITICA DEL PROGETTO  

 
1) TITOLO DELL’INIZIATIVA  

“NOTE, MELODIE E MAGIA DEL NATALE”  

 

2) TEMPI E MODALITA’ DI ORGANIZZAZIONE DELL’ INIZIATIVA 

 L’iniziativa si svolgerà  nel periodo natalizio. 

 
3) DESCRIZIONE DELL’ INIZIATIVA 

 
Trattasi di un’iniziativa volta ad ospitare numerosi concerti ed esibizioni di diverse bande musicali 

provenienti da vari comuni della Regione.  In particolare l’obiettivo ambizioso che ci si prefigge è  

quello di invitare anche alcune tra  le bande musicali più  rinomate della Regione Calabria. In tal  

ottica l’evento si caratterizza per essere uno strumento non trascurabile  in termini di promozione 

socio-economica, culturale e  turistica  del nostro territorio. 

 
4) FINALITA' DELL’ INIZIATIVA  
  

Lo  scopo  della manifestazione è quello di  realizzare una significativa operazione culturale di  

recupero della storia e delle tradizioni delle bande musicali che, nella nostra Regione, sono state per 

lungo tempo il veicolo quasi esclusivo di diffusione della cultura musicale. Inoltre questa iniziativa 

rappresenta un’importante occasione di rivitalizzazione del Centro Storico del nostro Comune ed    

uno strumento volto a favorire la conoscenza delle bellezze storico- artistiche, ambientali del nostro   

paese (Chiesa dell’Immacolata, Santuario del Carmine, Monastero di Sant’Elia Vecchio ecc.) ai 

componenti delle bande  partecipanti ed  ai tanti turisti ed emigrati che giungono in Calabria nel 

periodo natalizio. 

L’evento in questione, infine, ha il pregio di favorire l’accoglienza-integrazione degli stranieri 

attualmente presenti sul territorio e la riscoperta della nostra identità culturale nella misura in cui 

consente di rivitalizzare antiche tradizioni musicali legate alla storia  della nostra città, da sempre 

protagonista della “musica in piazza”, e dell’intera regione Calabria  che, pur  non vantando una 

tradizione bandistica cosi importante come quella dell’Abruzzo, della Puglia, della Campania,  

registra comunque una notevole presenza di complessi bandistici  alcuni dei quali  di grande 

prestigio come l’orchestra giovanile di Delianuova, insignita nello scorso mese di marzo del premio  

Flicorno d’oro  ritenuto oggi uno dei più importanti premi in ambito bandistico in Europa, il 

secondo dopo il World Music Contest di Kerkrade (Olanda).  

 
5) MOTIVAZIONI DI RILEVANZA DELL’ INIZIATIVA 

 
La manifestazione in questione ha  una forte relazione con il territorio  non solo in termini di 

riscoperta di  un mondo musicale a volte considerato desueto e che noi  invece vogliamo riportare 

alla ribalta , ma anche in termini di promozione  dell’arte, della cultura , delle tradizioni curinghesi, 

in considerazione dei flussi turistici che  una manifestazione  di tale  genere riesce ad intercettare. 

 
6) PUBBLICO/UTENZA A CUI SI RIVOLGONO L’ INIZIATIVA  



Il percorso progettuale, considerata la  popolarità che le bande musicali hanno in tutto il territorio 

regionale, è rivolto a tutte le fasce di età e a tutti i ceti  sociali.  

 

7) PARTNER  

 Saranno partner dell’evento le diverse associazioni locali presenti  sul territorio  e segnatamente la 

La Pro-Loco locale. 

 
 
Legge Regionale 13/85 art. 65 – Manifestazione Turistico/culturale. Richiesta contributo 

finanziario a copertura delle spese previste per la realizzazione dell’iniziativa : “NOTE, 

MELODIE E MAGIA DEL NATALE”  

 

 

 

SCHEDA FINANZIARIA 

 
 

PIANO DEI COSTI PER  L’ATTUAZIONE DEL  PROGRAMMA DELL’INIZIATIVA 

 “ NOTE, MELODIE E MAGIA DEL NATALE” 

 

SPESE PER ORGANIZZAZIONE:  

 CAST artistico € 10.000,00 

Luminarie/Fuochi pirotecnici € 10.000,00 

 Service Audio luce                                                                                               €   5.000,00  

 Sfilata majorettes  di apertura dei concerti €   5.000,00  

 ULTERIORI SPESE PER:  

Allestimento punto di ristoro per i  componenti 

delle bande musicali partecipanti alla 

manifestazione 

€ 3.000,00 

 

Premi/regali  natalizi ( panettoni ai bambini che 

partecipano all’evento) 

 

€ 2.000,00 

 TOTALE PREVISIONE SPESA € 35.000,00 

  

 
 
 
 
                                                                             Il Responsabile dell’Area Amministrativa 

                                                                             

                                                                                    F.to  Dott.ssa  Mariagrazia Crapella 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
          

Approvato e sottoscritto 
 
 

    Il Presidente   Il Segretario Comunale 
 

 

   F. to : Dott. Vincenzo Serrao   F. to : D. ssa  Mariagrazia Crapella 
 

 
 

PUBBLICAZIONE 
 

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico comunale per 15 

giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) e contestualmente è stata trasmessa ai 

Capigruppo con nota prot. 6132 . 

 
 
 
Data 01/10/2018 
 

    Il Responsabile 
 

 

  F. to D. ssa  Mariagrazia Crapella 

 
 

ATTESTAZIONE 
 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all’albo pretorio informatico comunale per 15 giorni consecutivi 

(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

X  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

 
 
Data 01/10/2018 
 

    Il Responsabile 
 

 

    F. to : D. ssa Mariagrazia Crapella 
 

 
 E’ copia conforme originale 
 
CURINGA, 01/10/2018 

Il Segretario Comunale 

D.ssa Mariagrazia Crapella 

 

 

 

 

 

 


